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6 Operace Husky 1943
Operace s kódovým označení Husky se zapsala do dějin 
2. světové války jako významné tažení západních Spojen
ců, které se již „dotklo“ evropského kontinentu, neboť 
v jeho průběhu anglo-americká vojska dobyla Sicílii 
a vytvořila si tak důležité předmostí к dalšímu útoku na 
italskou pevninu

10 Britové proti Zulům 1879
Válka mezi britským impériem a etnikem Zulù předsta
vuje významný mezník v dějinách jižní Afriky. Britská 
armáda zpočátku nepřítele podcenila a za tento omyl 
zaplatila vysokou cenu. Ani masy Zulù však nakonec 
nedokázaly odolat moderní válečné technice

16 Boje na Filipínách 1946-89
Cestu Filipínské republiky к plnohodnotné demokracii 
komplikovala série vzájemně se prolínajících konfliktů 
vládních sil s komunistickými a muslimskými povstal
ci. К tomu se přidalo několik pokusů o převzetí moci 
armádou

20 Válka v Biafře i967-7o
Jedním z nejsmutnějších důkazů pohnuté africké historie 
ve 20. století je Nigérie. Země se strategickou polohou 
a obrovskými přírodními zdroji, které ovšem záhy zapří
činily utrpení milionů lidí. Odboj provincie Biafra proti 
Nigérii byl po třech letech bojů utopen v krvi

24 Rozhovor
O československých parašutistech vysílaných za 2. svě
tové války do vlasti ze západu i východu jsme si povídali 
s pracovníkem Moravského zemského muzea, odborní
kem na čs. odboj, PhDr. Janem Břečkou

28 Portugalci na západní frontě 1917-1»
Na bojištích 1. světové války nebojovaly jen armády 
hlavních světových mocností, ale též příslušníci menších 
národů. К nim patřili i vojáci chudého a nestabilního 
Portugalska. Působení portugalských expedičních oddílů 
na západní frontě skončilo přes mnohé hrdinské činy 
jednotlivců fiaskem
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32 Protidružicové zbraně » Britové se brání
V dnešním světě jsou umělé družice oči i uši m no- útoku Zulù 
ha armád. Asi nikoho proto nepřekvapí, že už od 
okamžiku, kdy se první z nich dostaly do vesmíru, 
přemýšleli generálové a inženýři o tom, jak se těch 
nepřátelských zbavit

35 Maršál August von Mackensen i9i4-i»
Životní dráha polního maršála Augusta von Macken- 
sena obepíná tém ěř jedno století. Narodil se v době, 
kdy se Německo teprve vzpamatovávalo z otřesů revo
luce 1848/49. Když umíral, rozhodovali v Německu 
Žukov a Eisenhower a německá města byla jen hro
madou sutin

38 Hitlerova smrt i*45
V dubnu 1945 stála Rudá armáda na předměstích Berlí
na. Hitler a jeho věrní si však stále nechtěli připustit, že 
nastává konec Třetí říše, a stále doufali v zázrak, který 
přinese zásadní zvrat ve válce

40 Modrá divize 1941-44
Francovo Španělsko bylo ve 2. světové válce oficiálně 
neutrální, přesto odtud proudily tisíce dobrovolníků na 
východní frontu, aby v řadách wehrmachtu bojovaly proti 
Sovětům. Španělské divizi se pro modré košile falangistú 
v jejích řadách říkalo Modrá divize

44 Výsadek SPELTER ^ 4 4
Desant SPELTER byl jedním z osmi výsadků, které 
II. odbor M NO plánoval na jaře 1944 odeslat na území 
protektorátu. Úkolem výsadku bylo obnovit a udržet 
rádiové spojení s Londýnem, podchytit původní orga
nizace domácího odboje a spoluvytvářet nové

47 Fotoreportáž 1941-45
Přepadení SSSR Německem v červnu 1941 dočasně sma
zalo rozpory mezi demokratickými státy a sovětským 
režimem. Novému spojenci tak brzy začala proudit z Bri
tánie a USA vojenská pomoc

48 Hawker Hunter
Britský proudový letoun Hawker Hunter se poprvé 
dostal do vzduchu v červenci 1951. Kromě britské RAF 
byl postupem času zařazen do výzbroje letectev další dva
cítky zemí na čtyřech kontinentech
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